
 

 

 

 

 

 

Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antonio 

Alves da Costa, Cristina Riemer Chernaki Passador, Deonilde Fatima 

Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri 

Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José 

da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior, e 

por haver nem observação colocou em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da 

tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite 

excelentíssimo presidente, excelentíssimos vereadores, vereadora meus 

amigos professores aqui presente, Andrea, Clodoaldo, Elizabete, Peteá, 

muito obrigado pela presença e é com muito carinho que eu recebo vocês 

alunos da Escola Estadual e que vocês venham nos visitar mais vezes, é 

muito importante quando os jovens começam a fazer o seu papel de 

cidadão no município estou aqui também presidente para dizer que eu me 

sinto entristecida da sua pessoa eu estive na quarta feira na Escola Estadual 

e como eu pedi autorização para vossa excelência na segunda feira para que 

nós estivéssemos na escola em mutirão lá tirando fotos pedi até se o senhor 

se disponibilizaria a repórter da câmara para que nós pudéssemos fazer uma 

reportagem com vocês alunos sobre o estado da escola e vossa excelência 

se esqueceu de passar o recado para a Valdirene e eu fiquei plantada lá das 

três as quatro esperando vossas excelências que não chegaram e eu tirei as 

fotos só que eu não fiz a reportagem porque eu achei que isso não caberia a 

mim estar fazendo, mas eu escutei chacotas de alunos, alguns alunos 

disseram para mim que os vereadores vem aqui só para tirar foto, eles não 



 

 

 

 

 

 

vem aqui para tomar uma providência, o papel do vereador caros cidadãos 

é estar fiscalizando e estar cobrando, essa é a função do vereador, ele não é 

nenhum construtor que chega lá e vai colocar a mão na massa, o vereador é 

aquele que vai lá e que observa o que foi feito, cobrar novamente, ele é só 

um fiscal ele está ali para cobrar e observar e eu fiz o meu papel, 

infelizmente os vereadores não puderam estar presente, eu me sinto 

entristecida por isso, estavam alguns professores lá esperando também a 

vossa presença e isso não aconteceu mas eu pedi desculpa em nome dos 

vereadores e disse que assim que possível vocês iriam fazer uma visita lá e 

que estariam também contribuindo para este documento que eu vou enviar 

para a Assembléia Legislativa e conto com o apoio de vocês e gostaria que 

vocês depois me procurassem para que eu possa anexar o nome de vocês 

também a esse documento que eu vou fazer, vossa excelência se possível 

pegar essas foto e mande fazer uma reportagem e colocar no jornal da 

câmara para que isso possa sair das paredes do nosso município porque se 

nós não movimentarmos algumas ações para que isso possa estar 

acontecendo vai ser difícil acontecer mesmo então é isso que eu queria 

dizer e agradecer vocês que estiveram aqui hoje e que vocês professores 

tragam os alunos de vocês mais vezes a esta Casa de Leis que vocês serão 

muito bem vindos. Com a palavra o presidente Luis Carlos de Melo, só 

explicando professora, todo cidadão tem seus afazeres e realmente eu 

esqueci foram tantas coisas esta semana, a gente estava ajudando o pessoal 

na formação do Segue-me encontro de jovens que aconteceu na igreja 

católica foram tantas idas e voltas e conversas que acabei me esquecendo 

peço desculpas a vossa excelência e aos professores por ter esquecido de 

ter ido no colégio pois tínhamos comentado a respeito disso e nem por isso 

vou deixar de estar cobrando perante ao Governo do Estado perante ao 

Secretário de Educação do Estado já venho fazendo isso a mais de três anos 

desde que aquele colégio começou a funcionar e cair o forro a gente já 

vinha cobrando e não vamos deixar de cobrar, peço desculpas mais uma 

vez por não ter lembrado de ir na  sexta feira, mas iremos em breve lá fazer 

essa entrevista com os alunos, queremos fazer um documentário para que a 

gente sensibilize os nossos governantes para que eles venham estar 

reformando aquele colégio, foi o único na região que aconteceu aquilo ali, 

temos outros colégios em cidades vizinhas e não aconteceu esse tipo de 

coisa, não sei se foi a empreiteira que pegou para fazer e fez mal feito mas 

acredito que se fizermos um documentário bem feito vamos conseguir a 



 

 

 

 

 

 

reforma tão esperada. Com a palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

boa noite público aqui presente, excelentíssimos vereadores eu quero 

lamentar o acidente acontecido com o Rosenildo, agora há uma hora e meia 

atrás, onde uma chave de alta tensão explodiu e queimou o rosto e o peito 

dele e ele foi para Sorriso, ele é presidente da Associação do Bela Vista, 

precisa ser deixado aqui a lembrança do acontecido, mas que segundo os 

familiares não é tão grave a situação, presidente eu quero falar para a 

ilustre vereadora  que quem  ficou sentido na sexta feira fui eu vereadora eu 

fiquei esperando a ligação para ir até lá, contudo você falar que muitas 

vezes nós somos criticados por não trabalhar, mas que tal esses nove 

vereadores pregando forro lá no colégio estadual, que tal isso estou pronto 

para qualquer coisa somos profissionais aí na área, também quero 

agradecer os nossos policiais que estavam aqui, estão ali fora o Donaldo e o 

Silvino a professora Andrea, o professor Clodoaldo, o Peteá e também 

parabenizar ao time da DM pela vitória no campeonato de futsal, mas o que 

me preocupa mais nesse país e eu quero falar um pouco para os nobres 

vereadores e para a platéia aqui é que nós estamos correndo um risco, 

talvez não seja mais para mim ver isso aí mas para vocês jovens ver nosso 

país está correndo para um lado de partido único, para um lado de 

manipulação sem por cento, votei na presidente Dilma mas hoje eu vejo 

que se cria até partido novo para integrar um grupo grande porque me 

preocupa, porque a União Soviética partiu para um partido único, 

manipulação única isso é muito ruim para a democracia e a oposição lá em 

Brasília está perdidinha, não sabem fazer oposição e nós precisamos para 

equilibrar a democracia de oposição forte, como foi o PT quando estava na 

oposição, isso está me preocupando, nós podemos ver alguns países como a 

Tunísia que chegou a uma situação que era cem por cento sim do lado do 

Governo que estipularam que vinte por cento tinha que ser oposição, 

independente se quisesse ser situação, presidente isso me preocupa muito, 

daqui dez ou  quinze anos os jovens de hoje poderão não ter a liberdade que 

temos hoje para falar sobre política e ter nossa posição, os tristes aqueles 

que estão revoltados com uma situação, precisam ter uma posição política 

partidária, precisaria nascer nesse país grupos de extrema esquerda e 

extrema direita porque eu vejo que hoje estão indo para o lado do centro, 

ainda me aparecem com partidos novos para sair da oposição e ir para a 

situação e isso é mais preocupante que é o caso do PSD que o grupo está 

saindo do DEM, não estou preocupado com o DEM estou preocupado é 



 

 

 

 

 

 

com a manipulação que está acontecendo em Brasília e a última vez que eu 

estive lá e é a preocupação de alguns deputados, tudo o que vai para o 

Congresso ou para o Senado sabendo que é assim e isso é muito ruim para 

nós que estamos aqui, então esse agrupamento de partidos junto com a 

administração federal está me deixando preocupado, mas em contrapartida 

eu quero parabenizar o nosso município que está equilibrado, oposição e 

situação, isso é importante para a democracia aqui, mas você jovem lembre 

que nesse dia o vereador que já com cinquenta e um anos de idade talvez 

não veja o que está ocorrendo e que está indo para esse lugar para o país 

volte a ser uma ditadura disfarçada sendo manipulada por um ou por dois, 

ou pior se a juventude desse país não se interessar em se envolver na 

política partidária, não vai muito tempo para nós termos essa situação, não 

será uma ditadura, vai ser uma democracia disfarçada mandada por uma 

pessoa só, isso é muito ruim para o  nosso país, isso aconteceu com Sadam 

Husseim e com outras pessoas que manipularam sozinhos até o dia que 

enterraram o país a nação e foi tarde demais, então eu peço a você jovem se 

filie num partido político, faça valer o seu voto e a sua voa aqui na câmara 

no dia da eleição que vem a frente, assuma a posição que assim desejar, 

mas assuma uma posição partidária para que não aconteça em nosso país o 

risco de sermos mandados por um só, numa democracia disfarçada que será 

muito ruim para nós, quero agradecer vocês que vieram, os alunos do 

Estadual e quero dizer que a preocupação de todos esses vereadores 

inclusive minha é pela própria construção, eu fui fazer uma apresentação, 

eu quero agradecer vocês por eu ter sido bem recebido, o grupo de dança da 

I.E.Q que estava olhando a situação principalmente do forro do colégio e 

eu já citei nessa câmara que não quero ser criticado daqui a alguns anos 

como o vereador que não fez nada e critiquei os anteriores a nós por de  

repente não terem se ligado em algumas coisa em nosso município foi o 

colégio que foi construído assim, o vestiário do campo que foi construído 

assim, foi a quadra poliesportiva que não tem vestiário, uma vergonha, 

crianças junto com marmanjos se trocando por não ter vestiários e eu fico 

observando que absurdo, construir uma BR e deixar a pontes fazer desvio, 

seria maio ou menos isso, afinal de contas é para que, para construir ali 

times de futebol que vai disputar, mas é para ter vestiário, e eu até brinquei 

com meus eleitores, não me critique pelos dois anos, eu vou melhorar, 

obrigado. Com a palavra o vereador Silvio Jose da Silva, comprimento aqui 

presidente vossa excelência, nobre vereadores, vereadora, Manoel Estevão 



 

 

 

 

 

 

(Peteá) ex vereador dessa Casa, cumprimento meu amigo Jurandir, 

professor Clodoaldo, professora Andrea, os alunos do Colégio estadual, 

também quero lamentar o ocorrido do nosso presidente do bairro Bela 

Vista, eu não sabia que tinha acontecido, lamento muito tomara que ele 

volte para casa com saúde firme e forte para dar continuidade ao seu 

trabalho no Bairro Bela Vista, agradeço a presença dos alunos e professores 

e que venham mais vezes e que acompanhem o trabalho  desses vereadores 

e com respeito ao que a vereadora falou, eu também esqueci do horário, 

infelizmente eu estava atarefado de serviço, preocupado com algumas 

obras e atraso e acabei passando por desapercebido do horário, mas da 

próxima vez com certeza estarei lá trabalhando em beneficio dos alunos 

daquela escola obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, boa noite senhor presidente, vereadores, vereadora, em nome da 

professora Andrea e do professor Clodoaldo eu quero cumprimentar todos 

os alunos aqui presentes, o Peteá ex vereador, em primeiro lugar eu 

também quero comentar sobre a construção do Colégio Estadual, eu acho 

que mais do que  nunca os alunos que lá estudam os professores que estão 

lá durante o dia e a noite sabem que não é só a questão do forro é a 

construção toda, se fosse feita uma vistoria detalhada com os engenheiros 

ele condenariam aquela obra, porque tem rachadura, tem problema na 

cobertura e em todos os lugares  naquela construção, então não é 

simplesmente falar  que é uma obra mal feita, foi mal feita, mal planejada o 

sem nenhuma técnica para que fosse uma obra bem feita,  e que quem está 

lá corre o risco de uma hora ser atingido por um forro ou telha que cair lá 

de cima, falando nisso aqui nessa Casa mesmo nos já falamos várias vezes 

foi tirado foto lá eu tenho essas fotos, foi enviada a Secretaria de Educação 

do Estado e não recebemos resposta além dessas obras como já citou aqui 

se eu não me engano o vereador Lauri, também tem outras obras mas 

aquela é a que leva o nome do pai do ex governador que na época era o 

governador é uma obra mal feita, nesse estado. Então é de se indignar, de 

se revoltar devido o descaso do Governo do Estado que tem coragem de vir 

a um município construir uma obra mal feita e colocar o nome do pai dele 

nessa obra é realmente é lamentável porque você quer uma obra bem feita 

para lembrar  alguém da sua família tem que ser no mínimo uma obra digna 

disso na realidade o ex governador então senador Blairo Maggi pisou na 

bola nessa construção isso nos deixa muito triste porque quem não investe 

na educação, nos jovens estamos andando para trás, como já falou o 



 

 

 

 

 

 

vereador Lauri eu não concordo muitas vezes quando ele citou Sadam 

Houssem se fosse contra morria então tem que ser a favor então ele não 

falava em democracia nem pensar é contra morre na verdade a democracia 

caminha meio perrengue mas caminha sim e depende muito de cada um de 

nós, inclusive vocês jovens que podem se preparar para a vida e ser um 

grande empresário ou pessoa de destaque na política brasileira não pense 

que porque ouviu falar que a política é suja não, os políticos muitas vezes 

são sujos sim mas tem muita gente boa e honesta na política e que defende 

os direitos mas muitas vezes fica sujo porque tem aquele ditado um porco 

sujo suja toda manada então esta é a realidade que vivemos hoje só com a 

ajuda de vocês e de cada cidadão cada vereador honesto lutando pelos 

direitos constitucionais de cada cidadão ter direito a educação, saúde, 

transporte, ao lazer que é muito bonita lá no papel mas que na verdade 

deixa muito a desejar, muito obrigado senhor presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, só tecendo um comentário aqui vereador Ezequiel, eu não 

concordo com sua fala a respeito do governador Blairo Maggi, pessoa que 

muito fez pelo nosso município e não acredito que ele tenha culpa no que 

aconteceu ali e não foi ele quem colocou o nome do pai dele ali foi 

colocado pelo município que deixou falhas por não ter cobrado e ele não 

tem como fiscalizar obra por obra disso eu discordo pelo seguinte, foi 

liberado para todos os municípios da região cento e quarenta municípios 

receberam colégio, mas não acredito que ele possa estar fiscalizando cidade 

por cidade foi um erro na época do poder executivo do município que 

deixou falhas por não ter cobrado da empresa que ali estava construindo 

não tínhamos engenheiros competentes para fiscalizar já que é dever do 

município, é o estado quem faz mas é o município que é beneficiado então 

deixo aqui essa fala vereador porque eu não concordo com isso que o 

senhor falou em nome do governador e hoje então senador que é uma das 

pessoas que não tinha sigla partidária e fez muito por esse município, muito 

mesmo. Com a palavra a vereadora Aninha, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores, vereadora, quero cumprimentar em especial meus 

colegas professores, Andrea não vou errar o nome, professor Clodoaldo 

especialmente alguns alunos que eu vejo aqui as caras e que já passaram 

pelas minhas mãos e eu tenho muita honra disso, não quer dizer que eu 

esteja velha também mas já passaram então já tem uma trajetória de vida, 

quero aqui demonstrar minha solidariedade também ao Colégio Estadual 

porque não estamos aqui para achar culpados agora a falha já está aí já foi 



 

 

 

 

 

 

construída enquanto eu estava na Secretaria de Educação levei em mãos 

para a secretária de educação um ofício solicitando que fosse tomado 

providencias não só do Colégio Estadual aqui da cidade mas com a salas 

anexas do Assentamento Ena, porque a falha não foi só aqui foi lá também 

estamos aqui para que juntos possamos achar uma solução reivindicar junto 

ao governo do estado e as entidades competentes para que seja solucionado 

esse problema, então estou solidária com todos vocês, sabemos das 

dificuldades que os alunos enfrentam, nós professores mais do que 

ninguém vimos a realidade do dia a dia, sabemos das dificuldades que os  

professores enfrentam então de mãos dadas vamos tentar fazer o melhor e 

fazer aquilo que for possível para solucionarmos este problema, estou a 

disposição para que quando precisarem de minha ajuda possam contar 

comigo, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, com certeza 

vereadora vamos precisar da sua ajuda até porque queremos trabalhar em 

conjunto com todos os vereadores para fortalecer esse pedido que iremos 

fazer agora, iremos comunicar aos professores e alunos daquele colégio 

diretamente ao governador porque já procuramos secretário de infra 

estrutura e não conseguimos êxito, então vamos conseguir através do 

acesso que temos ao governo do estado e falar diretamente com ele e 

explicar essa situação para ver se a gente  consegue estar fazendo a reforma 

desse colégio que vem atender as  necessidades dos senhores professores e 

alunos. Com a palavra o vereador Ezequiel, o senhor disse que não foi o 

governador que escolheu o nome e que foi o município, mas o colégio 

daqui tem esse nome o de Vera também tem esse nome, todo colégio 

construído tem o mesmo nome então eu acho que não tem como falar que 

não foi porque se toda a região do Mato Grosso recebeu esse colégio 

recebeu o nome do pai do então governador, se foi uma homenagem dos 

municípios então ta, mas a minha idéia é essa, o governo fez mas deixou 

muito a desejar também e nós podemos citar até o asfalto que até hoje ta aí 

que é parte do município foi feito e a verba que era para ser enviada para  

que a obra seguisse de pavimentação até hoje está parado nós já 

conversamos na sessão passada o senhor sabe disso para a gente ver o que 

pode ser feito vamos cobrar o governador Silval Barbosa para que essa 

verba venha ser aprovada para que as obras comessem  logo porque senão 

começa de novo a seca e já não resolve muito mais, então a nossa posição o 

nosso dever é cobrar para que municípios sejam beneficiados com obras 

inclusive com a pavimentação da 225, obrigado. Com a palavra o 



 

 

 

 

 

 

presidente Luis, com certeza vereador temos que fazer as cobranças nós 

temos que nos unir para cobrar essa força, poder legislativo e executivo 

enfim todos aqueles que tem interesses comerciantes agricultores,  acredito 

que será feito uma nova avaliação do consórcio queremos que pessoas as 

pessoas venham fazer parte dessa associação tenha a humildade de 

conversar com os vereadores e com as pessoas que estão mais próximas 

desse governo para que a gente possa estar conseguindo esse êxito e 

concluindo essa obra. Com a palavra o vereador Lauri, eu recebi um bilhete 

de um eleitor do PSDB que diz o seguinte: “O maior exemplo de como está 

o país é a votação do salário mínimo, Dilma manda para o congresso e não 

aceita o não”. Tudo bem democracia se faz assim, vereador Ezequiel citou 

meu nome e eu gosto assim, debate na câmara faz o crescimento da 

democracia e do nosso trabalho, sou contra todo tipo de ditadura, sou 

radicalmente contra e eu falei citando Sadam Houssem justamente porque 

quando o poder chega na  mão de um, muitas vezes sobe para a cabeça dele 

e ele conduz mal, por isso eu defendo a democracia cada cabeça é uma 

sentença, mas junta um grupo e decide o que é melhor eu me elegi para 

defender a população de Feliz Natal independente de partido, eu sou 

presidente do PV e nós temos um cronograma de trabalho mas estou aqui 

para defender o que é bom para o município independente da minha sigla 

partidária de A, B ou C mas eu estou aqui para defender, então é 

importante entender que a democracia muitas vezes enriquece com debate e 

nessa câmara de vereadores eu quero que ela venha para o debate se quiser  

transmitir alguma coisa escreve para a gente que nós vamos estar 

transmitindo, Deus abençoe. Com a palavra o presidente Luis, com certeza 

a democracia tem que ser tragada em todos os sentidos não só na esfera 

federal, mas também nos municípios porque muitos desses ainda  pregam o 

sistema rude de tratar as pessoas e não aceitam que você diga nada, acho 

que fica difícil todos tem a sua opinião e seu pensamento e está ali para 

trabalhar e corrigir as coisas erradas até mesmo expor suas idéias e as vezes 

acaba sendo crucificado por isso, então a democracia é um lado que a gente 

tem que ver não só nas esfera estadual na esfera federal mas também nos 

municípios que até hoje pregam essa ditadura que eu acredito que já passou 

da hora de acabar que eu acho que a pessoa tem que esquecer a partir da 

hora que você foi eleito a sigla partidária e simplesmente ser vereador de 

Feliz Natal, nós temos mais é que lembrar que estamos aqui porque 

recebemos o voto da população e termos que trabalhar por todos e não 



 

 

 

 

 

 

simplesmente ver o lado de meia dúzia de pessoas. Com a palavra o 

vereador Rogério Leite Lima, boa noite presidente, vereadores, professores, 

alunos e a todos, venho aqui cobrar verbalmente sobre uma banda 

municipal tem uns pais que comentaram comigo que assistiram em um 

município a banda municipal onde o aluno aprende a tocar e cantar e 

também na educação coloca um profissional ou dois para incentivar esse 

aluno e começa por aí essa cobrança para o executivo para que venha fazer 

pegar um local e que crie essa banda municipal. Com a palavra o presidente 

Luis eu acho que nós temos mais que cobrar para que seja investido na 

cultura desse município temos aí a fanfarra, mas precisamos de um 

incentivo maior para que nossos alunos e jovens do nosso município tenha 

uma aprendizagem de violão e outros segmentos da música, e ate mesmo 

no CRAS dá aulinha de música, mas temos que investir muito mas  para 

estar atendendo a necessidade dos nossos jovens. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Indicação nº 006/2011, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de fazer um campo experimental para experiências 

variadas para o Assentamento Ena, junto com a Secretária de Agricultura 

do município e Empaer, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 006/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, retorno para pedir aos nobres vereadores apoio a essa matéria 

sabemos a importância dessa matéria para o Assentamento Ena o qual 

também tenho conversado com o presidente da Associação Cristã e tem 

comentado comigo a dificuldade de certos problemas que tem ocorrido ali e 

por falta de apoio não tem conseguido vários benefícios para o 

Assentamento, sabendo da dificuldade dali e com essa indicação sendo 

aprovada vai melhorar a qualidade de vida daquelas pessoas para saber qual 

o produto adequado para aquela região assim melhorando a vida daqueles 

produtores rurais e com certeza vão ser muito gratas, queremos pedir ao 

executivo que olhasse com bastante carinho para essa indicação e coloque 

em prática para que possamos no futuro ver ali um assentamento melhor o 



 

 

 

 

 

 

que era para ser um assentamento modelo da região, um assentamento 

bastante longe do município também e vemos um assentamento com quase 

dez anos e a gente não vê infra estrutura, não vemos nada ali  preparado 

para a tender as demandas do município, obrigado presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, é vereador eu só quero comentar que venho já a 

seis anos protocolando ela nessa Casa e não tive esse êxito mas espero que 

a gente  possa estar conseguindo para atender os pequenos produtores que 

tanto necessitam de nosso apoio e a gente tem mais é que estar cobrando 

para que isso aconteça para  atender as necessidades daquele povo. Com a 

palavra o vereador Lauri, volto para falar justamente dessa indicação em 

dois mil e nove e dois mil e dez ela foi colocada pelos vereadores pastor 

Lauri, Luis e Tota e hoje colocada pelos nobres vereadores aí, eu 

parabenizo vocês por voltar a bater nessa tecla e vou dizer uma coisa para a 

população, tem necessidade, nem precisava passar pela câmara tem que ser 

feito, campo experimental, ou seja, precisa saber o que dá naquela região, o 

povo está lá há tantos anos e o povo não sabe o que dá, eu estava com 

familiares lá no assentamento que vieram do sul e foram para lá pra que 

passar fome? Chegaram a plantar feijão, aqui não dá feijão, principalmente 

na época da chuva, vai plantar o que? Tem que saber, tem que dar essa 

assistência esse suporte para os pequenos agricultores do nosso município, 

isso é uma necessidade que não precisaria estar indicando em dois mil e 

sete, dois mil e oito, dois mil e nove, dois mil e dez e dois mil e onze, por 

isso que os vereadores muitas vezes aparecem para a população sem fazer 

nada, porque faz a indicação e não é feito o que foi indicado e eu fico 

imaginando se nós não fizéssemos essas indicações como seria bem pior. 

Coloco em única votação a Indicação nº 006/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 009/2011, para que encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

estacionamentos de veículos leves nas vias laterias do canteiro central da 

Avenida Maravilha, nesta cidade de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, 

reforçando a Indicação nº 031/2008, 023/2009 e 007/2010, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Na sequência o 

presidente solicita ao vice presidente Silvio José da Silva que assuma a 

sessão por alguns minutos para que o mesmo use a tribuna e inicie a 



 

 

 

 

 

 

discussão a Indicação nº 009/2011, comentando a respeito dessa matéria 

parece que viemos a três anos pedindo para que isso aconteça e os 

comerciantes de nossa cidade têm essa dificuldade de não ter 

estacionamento em frente os seus mercados e lojas, enfim,  em todos os 

comércios que tem na avenida maravilha e temos ali um canteiro muito 

largo, e essa obra também sabemos que não vai ter um custo elevado 

simplesmente vai quebrar o meio fio a entrada ali e fazer um calçamento, 

não fica tão caro e irá atender as necessidades das pessoas que fazem 

comprar nos mercados e da população que faz uso desses estacionamento e 

não consegue estacionar o carro porque não tem muitas vezes as pessoas 

tem que deixar na quadra de trás e vir a pé para ir ao mercado e fica difícil 

então queremos pedir ao o apoio dos nobres colegas para que fizeram parte 

dessa indicação a três anos atrás e nós vemos a necessidade de fazer esses 

estacionamentos, então pedimos aí encarecidamente ao representante do 

prefeito, ao prefeito dessa cidade que venha atender a essa  necessidade de 

nossos comerciantes para que ele possam estar atendendo melhor os seus 

clientes, então peço a atenção do prefeito para que se volte aos 

comerciantes e atenda a essa necessidade, obrigado. Com a apalavra o vice 

presidente Silvio, é isso aí presidente é obrigação do vereador trabalhar em 

prol da comunidade e descobrir as pequenas falhas para que possamos 

concluir essas obras e dar segurança a população, devolvo a presidência ao 

presidente Luis para que prossiga com seu trabalho. Com a palavra o 

vereador Lauri, volto à tribuna para dizer que justamente essa foi um a 

batalha e eu lembro que essa foi a única indicação que foi reprovada aqui 

no ano retrasado, mas agora ela volta e o PV e o vereador que vos  fala dá o 

voto a favor e no sábado eu fui comprar uma carne no Maravilha e não 

tinha como estacionar, mas uma coisa aconteceu, comemos a carne igual. 

Com a palavra o vereador Spaia, boa noite senhor presidente, vereadores, 

vereadoras, quero desejar um boa noite a todos os professores a todos os 

alunos e pessoal que compareceu obrigado pela presença de todos, 

presidente eu deixo aqui o meu apoio a esta matéria que é de extrema 

necessidade esse estacionamento, eu outro dia estava conversando com 

alguns comerciantes que disseram que tinha que fazer este estacionamento 

pois não estava mais aguentando pagar bicicleta, a pessoa estaciona e 

quando dá uma ré e bate na bicicleta daí as vezes quer até uma bicicleta 

nova as bicicletas estão encostadas atrás dos carros, motos, então está 

precisando mesmo desse estacionamento, em frente o mercado Maravilha é 



 

 

 

 

 

 

um movimento a D’itália também e eu acho que se o prefeito quisesse fazer 

estacionamento seria de boa utilidade para o pessoal que frequenta ali, acho 

que não teria custo  porque se quebrar três metros de calçada daria para 

construir estacionamento e seria de grande utilidade ali a todos os 

comerciantes de nossa cidade, era só isso presidente muito obrigado. Com a 

palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu sou a favor de construir o 

estacionamento ou arrumar um jeito de fazer o estacionamento, mas sou 

contra o local, a gente destruir um canteiro feito com tantas despesas para 

construir estacionamentos, então como já falou aqui que o anterior foi 

reprovado e um dos votos contra foi o meu eu continuo com o mesmo voto, 

não pela necessidade do estacionamento, mas a localidade ainda tem que 

mexer num lugar bonito num gramado aonde tem as palmeiras e colocar 

calçada vai prejudicar inclusive as próprias palmeiras e vai enfear a nossa 

cidade pelo local eu não acho bom, precisa de estacionamento precisa, mas 

temos que ver um novo local e onde pode ser feito e também os comércios 

que arrecadam deveriam também se preocupar um pouco com isso com 

estacionamento, como tem feito nas outras cidades, cada um faz o seu 

estacionamento, como o Gabi tem, é claro que tem que ver isso, mas eu sou 

contra devido o local no meio do canteiro não fazer estacionamento. Com a 

palavra o presidente Luis, quero aqui tecer um comentário a respeito da 

palavra do vereador não sou contra a sua opinião, mas o canteiro é bem 

largo e eu acredito que fazendo ali um estacionamento a  sua  volta não irá 

atingir ali as palmeiras enfim iremos atender as necessidades aquele 

canteiro dá para fazer outra avenida ali no meio. Com a palavra o vereador 

Rogério, presidente eu também quero fazer uma colocação aqui eu também 

já na primeira votação fui contra só que hoje eu vejo que é de extrema 

necessidade essa estacionamento em frente os comércios pois já 

aconteceram alguns acidentes por falta de espaço, por encostar um carro 

atrás do outro e ficar muito perto nas curvas, ali no Sasc, em frente o  Remi 

já aconteceu uns dois ou três acidentes, então é de grande necessidade esse 

estacionamento sim então sou a favor da indicação. Vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, eu fui a favor na primeira indicação que foi 

feita e sou a favor de novo eu acho que estacionamento deve ser bem 

pensado e deve ser feito sim, os canteiros vão ser um bom lugar para que 

ele seja feito, mesmo porque não existe outro lugar na avenida para que se 

construa estacionamento, as nossas ruas e avenidas são muito estreitas, 

inclusive a cidade ela devia ser melhor pensadas antes de fazer as 



 

 

 

 

 

 

repartições das ruas, inclusive aquela rua São Miguel do Oeste se parar dois 

carros já não passa mais ninguém, então nós do legislativo do executivo 

tínhamos que lutar muito por isso e eu acho que esses estacionamentos em 

frente a igreja, ao mini mercado, ao Sasc, Disk Latinha são locais de  muito 

fluxo de veículos e temos ali a praça aquele desvio ali é muito perigoso 

inclusive para os pedestres, precisa fazer faixa de pedestres e conscientizar 

os cidadãos né Peteá o senhor mexe com o Detran que ali é realmente um 

perigo, inclusive para as pessoas que estão atravessando as ruas ali, eu sou 

a favor por isso, esse estacionamento tem que ser bem pensado para não 

estragar as árvores mesmo porque o que  embelezam a avenida mesmo são 

aquelas árvores que estão ali, ou para automóveis pequenos e deixassem as 

caminhonetas e os carros maiores na própria avenida e que se fizesse uma 

sinalização que ali só poderia estacionar os veículos pequenos, acho que  

seria viável sim e por isso sou a favor da matéria, mas é claro que um 

engenheiro observe e que faça bem feito para que a obra não seja 

condenada depois e que seja efetuada com carinho porque quem faz 

compra ali quem usa  aquele local para estacionar é terrível, eu já precisei e 

você  tem que descer com a compra lá em baixo na farmácia para poder 

colocar dentro do seu carro e ate quem vem de bicicleta também porque 

nós não temos lugar para estacionar bicicleta e as vezes você vai estacionar 

seu veículo e tem três ou quatro bicicletas no meio fio e é que nem o 

vereador citou, ou você paga a bicicleta e o dono da bicicleta nunca paga o 

risco do teu carro se a bicicleta cair em cima, nós condutores de veículos 

temos que ter prioridade, nós pagamos nossos impostos e temos que pedir 

estacionamento para  que  possamos estacionar com dignidade por isso sou 

a favor a matéria. Com a palavra o presidente Luis, obrigada pelo apoio a 

matéria vereadora, com certeza vamos aí ver se  conseguimos concluir essa 

matéria e  iremos atender a necessidade das pessoas que colaboram com 

nosso município com arrecadação que é dos nossos comerciantes, é de 

grande necessidade que a gente vem atender  esse pedido para que a gente 

venha atender essa matéria. Coloco em única votação a Indicação nº 

009/2011, sendo a mesma aprovada por sete votos a favor dos vereadores 

Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer Chernaki Passador, Deonilde 

Fatima Furlan,  Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira,  

Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva e sendo um voto contra do 

vereador Ezequiel Raimundo Pereira. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 036/2011, para que seja encaminhado ao 



 

 

 

 

 

 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de asfaltar a rua: Amesclas do bairro Bela Vista, de autoria do 

vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 036/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, quero parabeniza pela tribuna ficar aqui na frente 

é um pedido da gente que a gente pode ficar mais a vontade, preocupado 

com os alunos que vão para o colégio eu venho fazer essa indicação e peço 

aos nobre vereadores que se atenham a ela e me ajude votando sim, 

Amescla é a rua que liga o bairro Bela Vista até o colégio depois tem meia 

quadra a direita numa outra rua, esse tipo de rua principal de colégio creche 

de posto de saúde, devia de ser asfaltada rapidamente, muitas vezes 

asfaltam muitas ruas que não tem fluxo de alunos e pessoas que precisam 

transitar e deixam algumas, mas eu defendo aqui no Mato Grosso mais 

precisamente em nosso município que fosse asfaltada toda a cidade na 

época da chuva barro e na época da seca o poeirão e não é difícil conseguir 

isso eu sei que não é muito fácil também, mas ai que os vereadores podem 

ajudar muito com emenda de deputados que foram eleitos prometendo 

ajudar Feliz Natal, e nós podemos ajudar sim, cada um deve ter apoiado um 

deputado estadual e um federal e esses de deputados colocam lá em suas 

emendadas algumas coisas para Feliz Natal, e cá entre nós está vindo 

pouco. Com a palavra a vereadora Cristina, gostaria de responder ao 

vereador Lauri, a indicação que ele fez agora, poderia colocar o nome da 

bancada também né vereador como ele sempre cobra que nós devemos 

colocar nossas indicações em nosso nome, mas vossa excelência também 

não coloca as indicações feitas por vossa excelência o nome da bancada, 

gostaria de responder essa indicação dizendo que há dois meses atrás estive 

com o prefeito conversando com ele e que é sabido de todos que minha 

proposta de campanha é eu  estou lutando para que a rodovia 225 seja 

asfaltada, sempre estou questionando sobre isso e ele me disse que as 

primeiras verbas que sair para o asfalto eu estarei concluindo parte do 

asfalto que você me pediu mas eu tenho que fazer o asfalto na rua 

Amesclas do Bela Vista porque também é minha proposta de governo eu 

estou respondendo a vossa excelência que as primeiras verbas asfaltica que 

vier serão para o bairro Bela Vista e a Rodovia 225 e eu estou crente que 

isso vá acontecer mesmo porque eu estou cutucando a onça com vara curta 

quase todos os meses e estou confiante que esse pedaço do asfalto será feito 



 

 

 

 

 

 

juntamente com a rua Amescla porque realmente é difícil, são vias de 

grande acesso e que precisam do carinho do executivo. Com a palavra o 

presidente Luis, é isso aí vereadora vamos tentar cobrar nossos deputados 

porque estiveram em nosso município e tiveram votação boa e precisam  

olhar para nosso município e atender a nossa necessidade então peço a 

senhora que cobre o seu deputado para estar conseguindo emendas e 

asfaltando e embelezando a nossa cidade e atendendo a necessidade da 

nossa comunidade. Com a palavra o vereador Silvio retornando a tribuna 

quero parabenizar aqui o vereador Lauri pela indicação sabemos da 

importância dessa pavimentação da rua Amesclas e agora começa o 

período de seca e sabemos do poeirão que forma naquela rua e é perigoso 

provocar acidente eu já tenho acompanhado vários amigos meu sofrido 

acidente ali com veículo devido a poeira e o pessoal não respeita a 

velocidade e acaba atropelando pessoas e tenho ouvido do próprio prefeito  

que esse ano ele vai concluir aquele asfalto da rua Amesclas até no  

Colégio Bela Vista pois tem uma lei federal que diz que  as ruas das escolas 

estaduais e municipais tem que ser pavimentadas então para não 

pavimentar só em volta do colégio e vai concluir da 225 até o colégio então 

com certeza esse ano vamos ver essa obra concluída nesse município, 

obrigada. Com a palavra o presidente Luis, com certeza vereador vamos 

conseguir esse êxito e muitos outros que já cobramos que também foi feita  

indicação repetida pela vossa excelência que fizemos atrás a ciclovia e 

conversando com o deputado ele disse que assim que for liberada as 

emendas dele ele vai estar nos contemplando com a ciclovia do Bela Vista 

até na cidade espero que isso aconteça pois é de grande importância até 

pelas pessoas que moram naquele bairro e trabalham aqui no centro é muito 

difícil as vezes estar transitando de bicicleta naquela via apertada e acaba 

acontecendo acidente então essas ciclovia é de  muita importância para que 

a gente possa estar atendendo a nossa comunidade. Coloco em única 

votação a Indicação nº 036/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 049/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiane, a presente Indicação para sejam tomada as 

devidas providências no sentido de fazer na Escola 25 de Dezembro uma 

quadra coberta para aulas de Educação Física, de autoria dos vereadores 

Ezequiel Raimundo Pereira, Deonilde Fatima Furlan, Lauri Gomes de 

Oliveira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em votação a 



 

 

 

 

 

 

Indicação nº 049/2011, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina, gostaria de pedir o apoio de vossas excelências para que 

essa indicação fosse aprovada já a mais ou menos dez ano que eu vejo a 

luta dos professores da Escola 25 de Dezembro em relação a construção 

dessa casa, ela nunca acontece inclusive no ano passado eu participei de 

uma reunião com alguns professores e eles estavam querendo formar uma 

organização para que fosse cobrado com mais afinco essa quadra coberta 

mas infelizmente na época ficaram sabendo que aquele terreno do lado não 

era mais da colonizadora e não poderia ser comprado já era de particulares 

e não sei como está agora a situação do terreno mas todos ficaram 

entristecidos e foi abafado então agora eu vejo que  com esses jogos com a 

chegada do JOFEN eu estive conversando com a Secretária de Educação e 

o prefeito agora se conscientizou da importância de quadras cobertas em 

nosso município porque ora nós temos momentos de chuva constate, ora de  

sol terrível que não tem condições das crianças brincarem então que nosso 

jovens, nossas crianças e nossos adolescentes possam ter aceso a essa 

quadra e um lugar digno para praticar seus esportes e por não fazer mais 

uso da tribuna deixo aqui o meu boa  noite a todos e espero recebê-los em 

breve e conto com vocês para os benefícios das escolas e se vocês tiverem 

alguma idéia de alguma indicação para se fazer na escola que vocês 

procurem essa vereadores aqui que luta em beneficio da educação do 

município para que ela esteja junto a vocês nas  indicações necessárias que 

vocês quiserem, muito obrigada. Com a palavra o presidente Luis, só quero 

tecer um comentário a fala da vereadora acho que vossa excelência 

esqueceu que essa indicação foi feita no ano passado pelo vereador Rogério 

Lima e a gente já vem cobrando há muito tempo também para que  se faça, 

já até conseguimos essa verba uma vez para a construção dessa  quadra e 

na época o prefeito estava fazendo o projeto do asfalto e não pode dar a 

contra partida e acabamos perdendo a verba de cento e vinte mil reais para 

que a gente fizesse aquela quadra e na época o Manuel estava fazendo o 

projeto do asfalto que era de maior necessidade ainda e a gente perdeu a 

verba então quero dizer que essa cobrança vem há muito tempo vereadora e 

parabéns por mais uma vez estar cobrando para que aconteça. Com a 

palavra a vereadora Aninha, retornando a tribuna eu gostaria de pedir aos 

nobres vereadores que olhassem com muito carinho essa indicação porque 

nós que estamos lá sente a necessidade no dia a dia sabemos que são muitas 

crianças quatrocentas e poucas crianças que atendemos e não temos um 



 

 

 

 

 

 

espaço adequado nem para fazer uma atividade cultural aquele espaço que 

tem lá o vereador Lauri foi apresentar lá na escola de manhã o sol vem em 

cheio não tem como, então se nós conseguirmos fazer essa quadra coberta 

nós resolvermos outros problemas que surgem lá no dia a dia, eu vejo 

assim que muitas vezes os engenheiros não vão até a escola para ver a 

necessidade que é eles  constroem as escolas não sabendo da  necessidade 

dos alunos hoje a gente vê que as janelas não atendem aquilo que tem que 

atender são lá em cima então o ar não circula dentro das salas, então os 

problemas estão aí e nós temos que olhar com carinho para resolver porque 

construindo a quadra nós evitaremos problemas de saúde porque a criança 

fica muito tempo exposta ao sol ela vai ocasionar doença ou alguma coisa 

então são coisas que nós temos  que ir solucionando então eu peço 

encarecidamente que vocês nos apóiem nessa indicação para que possamos 

fazer alguma coisa  quero deixar o meu boa noite a todos e que venham 

sempre prestigiar essa Casa de Leis muito obrigado. Com a palavra o 

presidente, com certeza vereadora nós vamos sempre estar cobrando para 

que venha acontecer essas obras na escola como a senhora mesmo citou as 

janelas são muito altas estive falando com os professores lá e é muito 

complicado sem ventilação e não tem sistema de ar condicionado fica 

complicado, o aluno passa durante o dia um calorão danado ali, vamos 

pedir ao prefeito que venha atender essa necessidade ali que é só quebrar a 

parede e baixar as janelas ali eu acho que irá atender as crianças que 

estudam durante o dia. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna e 

já preocupado porque quando eu paro de falar aqui quinze minutos depois 

os vereadores e até a platéia vai embora eu não sei se gostam que eu fale ou 

não, mas isso acontece e vai acontecer daqui a pouquinho vai ser a ultima 

vez que eu falo hoje na sessão eu quero ser breve e quero agradecer de todo 

o coração não pense que você veio aqui e perdeu tempo nessa hora e quinze 

minutos que você ouviu nobres vereadores falando, você ganhou no 

mínimo você vai levar algo que ninguém vai roubar de você, que é o 

conhecimento de um trabalho de uma sessão na câmara apesar de ser meia 

monótona mas é assim que o parlamento funciona com discussão e com  

trabalho então quero agradecer os jovens e os professores que vieram 

juntos e o que vocês precisarem desse nobre vereador eu estou a disposição  

e só quero avisar vocês que meu telefone fica vinte e quatro horas ligado 

então não tem hora atender como pastor, como vereador estou aí para 

atender os companheiros e amigos então muito obriga que Deus abençoe 



 

 

 

 

 

 

cada um. Com a palavra o vereador Silvio, retornando para parabenizar a 

bancada pela matéria também só eu sei da importância que tem dessa 

indicação sabemos da necessidade que tem daquele pessoal da Escola 25 de 

Dezembro e por não fazer mais uso da tribuna quero desejar a todos uma 

boa noite. Com a palavra o vereador Jocimar, quero parabenizar a 

vereadora e demais vereadores pela indicação que falando de lazer para as 

crianças do nosso município é muito importante ver aqui também que há 

outros colégios que tem necessidade de uma quadra vereadora estamos 

esquecendo-se do colégio Mario Ciro também as crianças ali sofrem a 

gente aproveita a oportunidade que é uma indicação muito boa peço para 

que o executivo de uma olhada naquele colégio também e demais escola 

como o Bela Vista que também não tem quadra que as crianças também 

sofrem para praticar esporte então peço ao executivo que pense com 

carinho sobre  essa indicação que está passando por essa Casa agora e por 

não fazer mais uso da tribuna hoje eu também desejo boa noite a todos e 

agradeço a presença. Com a palavra o presidente Luis, vemos a necessidade 

de vários colégios inclusive no Assentamento Ena e os pais e professores 

também cobraram para que se fizesse uma quadra naquele local a 

necessidade é grande de atender a todos espero que a gente consiga atender 

na medida do possível para que a nossa comunidade possa e seus filhos 

possam praticar esporte e lazer enfim atender as necessidades dos nossos 

jovens. Coloco em única votação a Indicação nº 019/2011, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  
 


